



Imperio

Año XIII • Número 3408 • ZAMORA, Sábado 10 de Enero de 1948 • Precio del ejemplar 50 céntimos

La recaudación de la
Campaña de Invierno
asciende a la cantidad de
434.282'97

Se prorroga el plazo para que los españoles en el extranjero puedan acogerse al indulto general de 1945

Instrucciones a la Comisión negociadora del convenio con los representantes en España del «Consejo aliado de control para Alemania»

La Gran Cruz de Mérito Militar concedida al embajador de España en la Argentina

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS QUE PRESIDIO SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO

MADRID 9.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de ley relativo a conflictos jurisdiccionales. Recursos de agravio.

Acuerdo por el que se impone por transgresión en materia de tasas a don Enrique Rocamora Mooratona, propietario de «Hilaturas de Estambres de Béjar», la multa de dos millones de pesetas.

ASUNTOS EXTERIORES

Instrucciones a la comisión negociadora del convenio con los representantes de España del «Consejo aliado de control para Alemania», sobre expropiaciones y pago de determinados bienes de propiedad extranjera.

Informe sobre la situación general en Palestina.

Decreto por el que se nombra cónsul general de España en Jerusalén al secretario de Embajada de primera clase don Gonzalo Díez y Redondo, ascendiendo a ministro plenipotenciario.

GOBERNACION

Decreto por el que se delimita la zona siniestrada de Cádiz a efectos de su reconstrucción.

Acuerdo sobre adhesión total de los términos municipales de Carabanchel Alto y Carabanchel. Bajo el de Madrid.

EJERCITO

Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Artillería, el coronel de dicha Arma, don Luis Viciá García.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Militar a don José María de Arellano, embajador de España en Buenos Aires.

MARINA

Acuerdo por el que se declara baja en la lista de buques de la Armada, al destructor «Teruel».

AIRE

Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico al general de división del Ejército del Aire, don Eduardo González Gallarza.

JUSTICIA

Decreto por el que es prorrogado el plazo para que los españoles que se encuentran en el extranjero puedan acogerse al indulto general concedido por el de 9 de octubre de 1945.

Decreto por el que se crean las plazas de presidente de sala de lo civil en las audiencias territoriales de Pamplona, Palma de Mallorca y Las Palmas. Decreto por el que se concede la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort al muy Rvdo. P. Manuel Suárez Fernández, maestro general de la Orden de predicadores.

HACIENDA

Decreto de personal.

Expedientes de indultos y libertad condicional.

Procedentes de Siria, contingentes de tropas musulmanas entran en territorio de Palestina

PARA HACER FRENTE A LA GRAVE SITUACION TROPAS BRITANICAS HAN SALIDO DE JERUSALEN

En la preparación de acciones de gran envergadura, intervienen especialistas en armas árabes y alemanes

TEL-AVIV, 9 (Urgente).—Noticias no oficiales procedentes de la frontera siria, dan cuenta de que tropas árabes han cruzado la frontera de Palestina y han atacado las aldeas judías de Kefard Sold y Dan. Procedentes de Netfuta han llegado contingentes británicos. Se libran duros combates. Las primeras noticias indican que dos judíos han resultado heridos.

La agencia «United Press» manifiesta que horas antes de producirse este ataque, funcionarios árabes de esta región hablaban abiertamente de que peritos en armas árabes y alemanes se concentraban en el norte de Palestina «preparando una acción de gran envergadura».

Esta información coincide con el anuncio de la llegada de 800 miembros de la brigada de El Hussein al norte de Palestina cerca de Stáford.—Efe.

ALDEAS HABITADAS POR SIONISTAS ATACADAS POR ARABES LLEGADOS DE SIRIA

JERUSALEN, 9.—Se reciben nuevas informaciones del norte del país donde fuerzas árabes procedentes de Siria, han cruzado la frontera con Palestina. Varios centenares de árabes alcanzaron el te-

ritorio de Palestina alrededor de las siete de la mañana del viernes cerca de la cascada de Telkade. Inmediatamente volaron la instalación hidroeléctrica situada debajo y perteneciente a una granja comunal. Después se lanzaron al ataque de varias aldeas habitadas principalmente por sionistas norteamericanos que contestaron a la agresión con fuego de armas diversas.

De Jerusalén han salido importantes contingentes de tropas británicas para tratar de restablecer el orden.—Efe.

FUERZAS AEREAS BRITANICAS CONTRA LOS ARABES

JERUSALEN, 9.—Oficialmente se anuncia que los británicos han utilizado fuerzas aéreas para rechazar el fuerte ataque de los árabes a las colonias judías del norte de Palestina. Los británicos emplearon también cañones montados en carros blindados pesados, y fuerzas de la sexta división aerotransportada fueron enviadas rápidamente para oponerse a la agresión, empesándose morteros para romper los cordones puestos por los árabes en torno a las colonias, atacadas.—Efe.

EL «HAGANAH» LUCHA AL LADO DE LOS INGLES CONTRA LOS ARABES

JERUSALEN, 9.—Los voluntarios árabes que penetraron en Palestina por el desfiladero de Merikayum y atacaron dos poblados judíos, fueron rechazados por las tropas británicas después de una lucha de siete horas. Al lado de los ingleses intervienen las tropas judías del Haganah. Un comunicado oficial del ejército inglés dice que las fuerzas árabes pueden calcularse en unos seiscientos hombres. Durante los combates, resultaron tres judíos muertos y ocho heridos. Los soldados británicos no tuvieron bajas, y se ignora las que haya sufrido el ejército árabe. Los voluntarios procedían de Siria y no del Líbano como se dijo primeramente, pero son árabes palestinos que estuvieron instruyéndose militarmente en dicho país y que ahora regresan a Tierra Santa. Los informes oficiales califican a las unidades árabes de

Sigue en cuarta pág. quinta col.

Un patrullero soviético logra lanzar un cable al «Dvina»

Los aviones que vuelan sobre el mercante aseguran que ha conseguido remolcarlo

TOKIO, 9.—Los últimos mensajes radiofónicos recibidos de los aviones que vuelan sobre el mercante soviético «Dvina» dan cuenta de que un pequeño patrullero de la misma nacionalidad ha conseguido lanzar un cable al barco en peligro. Ambos barcos están separados por una distancia de unos doscientos metros. De cuando en cuando se ve el cable tenso sobre las olas, lo que permite suponer que el patrullero consigue remolcar al mercante. El temporal no ha amainado.—Efe.

Indígenas y europeos tributan un recibimiento entusiasta en Villacisneros a los ministros españoles

Tribus nómadas sobre camellos cubren la carrera y la comitiva había sido brillantemente engalanada

REUNION URGENTE DEL GABINETE FRANCES

Para escuchar un informe sobre asuntos internacionales

PARIS, 9.—(Urgente). Ha sido convocada una reunión del Gabinete para mañana sábado, con el fin de escuchar el informe sobre asuntos internacionales que presentaba el ministro interino de Relaciones Exteriores, André Mario.—Efe.

Suspensión de las actividades comunistas en El-Líbano

Por orden del Gobierno han sido clausurados los centros y suspendidos los diarios

BEIRUT, 9.—El Gobierno ha suspendido todas las actividades comunistas en El Líbano, al cerrar sesenta centros comunistas y al suspender de modo permanente la publicación del periódico comunista «Saut el Shep».—Efe.

VILLACISNEROS, 9.—A las veintitres horas de ayer llegó a Villacisneros el avión «Douglas» en que viajan los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio; el director general de Marruecos y Colonias; el director general de aeródromos y el vicepresidente del Instituto Nacional de Industria acompañados de varios ingenieros de los respectivos departamentos y séquito.

Fueron recibidos por el gobernador interino del África occidental española; el general Manzanque, jefe de la zona aérea de Canarias, África occidental, y autoridades locales.

La colonia estaba brillantemente engalanada y la población tanto indígena como europea, tributó a los ilustres visitantes entusiástico recibimiento. En el itinerario profusamente iluminado, cubrían la carrera tribus nómadas montadas en camello. Los cantos y bailes típicos, llamaron la atención de los visitantes, que conversaron con las autoridades del país.

La población hizo ostensibles y fervientes pruebas de adhesión al Caudillo y a los ministros visitantes, exteriorizando sus sentimientos con vitores a Franco y a España.—Logos.

La flota norteamericana del Mediterráneo abandona sus bases

Se dirige al Jónico, donde los buques y aviones de la Armada se situarán a la vista de Grecia y archipiélago heleno

ATENAS, 9.—La flota norteamericana del Mediterráneo está efectuando maniobras en las cuales es posible que los barcos y los aviones de la Armada se pongan a la vista de Grecia y su islas. El agregado naval norteamericano, comandante Morton Sudernald, ha declarado que las maniobras empezaron el día 7 y que continuarán hasta el día 16 en el Mediterráneo oriental y en el Mar Jónico a lo largo de la costa sur-occidental de Grecia. Agregó que los ejercicios son de instrucción ordinaria. La flota, a las órdenes del vicealmirante B. H. Bieri comprende el portaaviones «Midway», los cruceros «Portsmouth», «Providencia» y «Little Rock», así como varios destructores y otros buques de menor calado.—Efe.

SUBMARINOS PARA GRECIA

WASHINGTON, 9.—Además de las quince unidades navales que van a ser entregadas a Turquía, los Estados Unidos trasladarán a Grecia seis submarinos, ha declarado el representante de Georgia Carl Vinson. Norteamérica dispone de ciento ochenta submarinos entre sus flotas de operaciones y reserva.—Efe.

ZAMORANO:

No demore la entrega de tu donativo para la CAMPANA DE INVIERNO. El frío no espera.

Grandes cantidades de armas y explosivos destinados a Palestina descubiertos en Nueva Jersey

La policía federal busca una parte de los materias explosivas que fueron adquiridas clandestinamente en Nueva York

FRESHOLD (Nueva Jersey), 9.—La policía informa que han sido encontrados en una granja cercana a esta población cuarenta y dos mil quinientas libras de nitrotolueno que se cree estaban destinadas a Palestina.—Efe.

EN BUSCA DE DOS CAMIONES DE «CICLAMINA»

FRESHOLD (Nueva Jersey), 9.—Dos camiones cargados de explosivos suficientes para volar una ciudad son buscados por la policía en ocho estados de Norteamérica después de ser descubierto un cargamento de armas para Palestina. Agentes de la Oficina de Investigación federal han detenido a ocho hombres y se ha incautado de gran cantidad de explosivos fabricados a base de «ciclamina» que es seis veces más potente que el trinitroloeno en una granja solitaria de Nueva Jersey.

En Ashby Park de Nueva Jersey un camión que llevaba 40.000 libras de ciclamina ha sido capturado por la policía que busca ahora en ocho estados a dos camiones con más explosivos que fueron adquiridos clandestinamente por unos desconocidos en los astilleros del ejército de Nueva York.—Efe.

En la mañana de hoy llegará a Barajas el avión que inaugura la línea aérea Méjico-España

Antes de partir, el aparato fue bautizado con el nombre de «Veracruz» por el secretario de Comunicaciones mejicano

MEJICO, 9.—Momentos antes de despegar del aeropuerto al avión mejicano que inaugura la línea aérea entre Méjico y España, el secretario de Comunicaciones y Obras Públicas, Agustín G. López, ha bautizado el aparato con el nombre de «Veracruz», rompiendo una botella de champaña sobre una de las ruedas de aterrizaje.

Los pasajeros a bordo del avión en el vuelo inaugural a Madrid son: Agustín y Lucía García López, hijos del secretario de Comunicaciones y Obras Públicas mejicano, Juan D. A. Lebre, ministro

portugués en Méjico, Manuel González, representante del Transporte Internacional, N. Bandita, representante de la aeronáutica civil mejicana.—Efe.

MIAMI, 9.—El avión mejicano «Veracruz», partió de la capital mejicana a las 12,25.

A las 21,39 de la noche (hora americana) partió el «Veracruz» de este aeródromo rumbo a Puerto Rico. Hará escalas en las Azores y Lisboa y finalmente aterrizará en Madrid, su punto de destino.

Los miembros de la tripulación han manifestado que en el viaje desde Méjico a Miami se tardó 4 horas y 50 minutos, estimándose como un nuevo «récord» de velocidad para aviones comerciales entre ambas ciudades.—Efe.

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 9.—En las primeras horas de la mañana del viernes, ha aterrizado en el aeródromo de esta capital el avión tetramotor mejicano de la compañía de Transportes Aéreos Aerovías, que inaugura las comunicaciones aéreas directas entre Méjico y España. El avión hará escalas, antes de aterrizar en el aeropuerto madrileño de Barajas, en las Islas Azores y en Lisboa. Todos los pasajeros se dirigen a Madrid, excepto el ministro de Portugal en Méjico don Juan D. A. Lebre, que abandonará el avión en Lisboa. El vuelo se realiza con absoluta precisión, de acuerdo con los horarios establecidos por la tripulación.—Efe.

BARCELONA-NUOVA YORK POR AIRE

NUOVA YORK, 9.—Barcelona tendrá en breve comunicación directa con esta ciudad a través de los servicios de la compañía Pan-American Airways, que se propone prolongar su actual línea Nueva York-Lisboa hasta la capital catalana. De este modo Barcelona pasará a ser punto terminal del circuito,



DISQUISICIONES EN TORNO A UNA MANDIBULA

Los funéres hallazgos hechos ayer por unos obreros que trabajan en la Plaza de San Miguel fueron, además del tema del día, motivo de estudio para el cronista. Nada más lejos de nuestra intención que abordar un repaso a la Antropología, ciencia que, a decir verdad, no estudiamos con la aplicación que demandaban los severos cateóricos de la Facultad, de unido de un exagerado sentido de la propia responsabilidad y de un deficiente conocimiento acerca del interés que tiene para un joven, de preocupaciones exclusivamente literarias, las desgraciadas líneas de una calavera que jamás sospeché en vida ser instrumento de tortura en un desafortunado examen. Fue el caso que ante nosotros cayó, alegre y emocionado, un buen amigo candorosamente persuadido de que al enseñarnos una mandíbula inferior recogida en la Plaza de San Miguel, nos proporcionaraba una dicha sin límites.

Recogimos el trozo de hueso que, por cierto, tenía completa toda la dentadura sin una sola carie o deformidad: en fin, la dentadura de un hombre feliz que debió comer, seguramente sin tener, unas tajadas que van siendo ya, un recuerdo en la memoria de los «más viejos del lugar». Nuestro amigo opinaba que la quijada, exhibida triunfalmente ante mí, debió pertenecer a algún honorable zamorano del año 1000. Más pacatos nosotros en remontarnos tan lejos, nos limitamos a señalar que acaso su antigüedad no pasara de cuatrocientos años aunque, ahora, con la mano puesta sobre el corazón, nada nos extrañaría que el dueño de la mandíbula surgiera indignado ante nosotros, exigiéndonos más respeto a sus restos y asegurándonos que, él, vivió en la época del mamut, tal es de inseguro el fallo sobre la historia hecha por los aficionados; y en muchas ocasiones por los peritos.

De todas maneras el hecho que subsiste es: una mandíbula encontrada en un lugar céntrico de la ciudad que demuestra la existencia de una neópolis sobre la que se lanzarán, dvidadamente los arqueólogos para ilustrarnos, en el peor de los casos, acerca de algo que nos interesa, realmente, poco puede importarle a este mundo actual, capaz de superar a todos los hombres del cuaternario en salvajismo.

AFER.



En Villanueva del Campo se hace un segundo reparto de aguinaldos

Continuando la labor asistencial de la Campaña de Invierno, en el pueblo de Villanueva del Campo, el pasado día 5, en la Delegación de «Auxilio Social» y con asistencia de todas las autoridades locales, tuvo lugar la segunda entrega de socorros a todos los pobres, obreros parados y asistidos por la Obra. Este segundo aguinaldo estaba compuesto por garbanzos, alubias, lentejas, tocino y paté y, además, 15 pesetas en metálico que recibían todos de manos de la Junta local de la Campaña de Invierno.

La Delegación de «Auxilio Social», obsequió, por su parte, a todos los niños con mermelada por un valor de 125 pesetas. Entre los asistidos reinó una gran alegría, dando muestras patentes de su gratitud por la labor que lleva a cabo la Campaña de Invierno, la cual ha hecho posible que tanto la Pascua de Navidad como la de Reyes, no hayan pasado inadvertidas para los pobres que gracias a ella han podido celebrarla como es tradicional en los hogares cristianos y españoles.

EL CORRESPONSAL

«Boletín Oficial» de la provincia

En el último número del «Boletín Oficial» de la provincia, aparecido ayer, vienen, se publica, entre otras cosas, lo siguiente:

Jefatura del Estado.—Ley de 27 de diciembre de 1947, sobre modificación del artículo 264 del Código Penal ordinario, relativo a la tenencia de explosivos y otras substancias.

Servicio Nacional del Trigo.—Nota anuncio señalando los precios de la harina que han de regir en esta provincia durante el actual mes de enero.

Sección Agronómica de Zamora.—Circular número 1 sobre labores de barbechos.

Administración Provincial de Correos de Zamora.—Nota sobre exámenes para ingreso en el Cuerpo de Carteros Urbanos.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS En ella hallará ofertas interesantes.

La sesión del Ayuntamiento

En la noche de ayer, se reunió la Comisión permanente de la Gestoría municipal bajo la presidencia del señor alcalde, don Gonzalo Rubio Saorín, y con asistencia de los señores Coterilla y Pulido, asesorados por el secretario, señor Villoria, y por el interventor, señor Pérez Llamas.

Comenzó la sesión con el estudio de diversos asuntos que no figuraban en el orden del día, recayendo sobre ellos los siguientes dictámenes:

Aprobar la gestión hecha por el señor alcalde ante el Ministerio de la Gobernación sobre consulta acerca de los haberes de los médicos de Asistencia Pública Domiciliaria.

Pasar al estudio del pleno, escrito de la Dirección General de la Guardia civil sobre cesión de solar para la construcción de una Casa Cuartel para dicho Instituto.

Se dió cuenta de la aceptación del proyecto de concierto para la exacción del impuesto de Consumos de Lujo, por parte de los señores empresarios de las salas de espectáculos.

Autorizar las obras que tenía solicitadas don Terencio Hillán, siempre que en un plazo de cinco años realice la edificación que corresponde a la vía en que dichas obras están enclavadas.

Quedar sobre la mesa para ulterior estudio la solicitud de licencia para construir en la calle de López de Vega, del señor Hidalgo.

Pasar al pleno de la Corporación la liquidación de las obras del Ayuntamiento Nuevo.

Entre los asuntos que figuraban en el orden del día se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar la relación de jornales y materiales para obras, presentada debidamente informada por el señor interventor.

Quedar pendiente para ulterior estudio la solicitud de don Miguel Vicente y don Salvador Iglesias para permutar sus puestos en el Mercado de Abastos.

Aprobar la nota presentada de pedido de material de aguas.

Pasar a estudio de la Comisión de Obras el proyecto de ampliación de la nave del charruscadero en el Matadero municipal.

Elevar al pleno el proyecto de alineación de las calles Diego Ordaz y Pavos.

Solicitar el asesoramiento de dos letrados para determinar si un acuerdo de la Corporación sobre alineación de la Plaza Santa Olava tiene carácter firme o puede ser rectificado.

Conceder la excedencia voluntaria al guardia municipal don José de la Iglesia.

Conceder licencia y reserva del informe de Obras Públicas, a don Nicasio Villar para cambiar la pavimentación de una terraza en la calle de la Luna.

Seguidamente, se levantó la sesión por no haber más asuntos que tratar.

Noticiero Sindical

Reglamentación Nacional de Trabajo en las Empresas de Transportes por Carretera

Sindicato provincial de Transportes y Comunicaciones.—Se pone en conocimiento de todos los señores transportistas de la capital y provincia, tanto de tracción sangre como mecánica, que productores, que en este Sindicato provincial pueden solicitar cuantos ejemplares deseen de la nueva «Reglamentación Nacional de Trabajo en las Empresas de Transporte por Carretera en cualquier parte de sus clases», editada por el Sindicato Nacional y unida al número extraordinario de la revista «Rutas», significándole la conveniencia de hacer sus pedidos con toda urgencia, ya que el número de ejemplares existentes es muy reducido.

Se comunica a todos los señores transportistas de esta capital y provincia de tracción mecánica, que aquellos que justificadamente necesitan para su industria un cupo de glicerina para su empleo en amortiguadores, frenos hidráulicos u otros menesteres de su explotación, lo soliciten de este Sindicato provincial, en el plazo máximo de CUATRO DIAS a partir de la fecha de la publicación de esta nota, indicando el consumo total anual y la época del año que se considere de más urgencia para el suministro del indicado producto.

ULTIMAS PUBLICACIONES «REUS»

J. Bossut y E. Villafra: «El aislamiento térmico y acústico, y el acondicionamiento del sonido en la construcción». Tela, 90 pesetas.
B. Rull: «Aportaciones a una nueva Filosofía del Derecho Inmobiliario». 3.—E. Novoa: «Contrato de compraventa por suministro». 4.—I. Aguilár: «Manual de urgencia para el hogar». Ilustrado con grabados (2.ª edición). 25.—Adolfo García: «El Poder Judicial». 2.ª edición. Tela, 30.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS, 23 y 6 Madrid.

EN LA PLAZA DE SAN MIGUEL APARECEN NUMEROSOS RESTOS HUMANOS

Hace ya algún tiempo, cuando se efectuaban las excavaciones para la construcción de los nuevos evacuadores públicos de la Plaza de San Miguel, que dimos cuenta de la aparición de numerosos restos de cadáveres entre la tierra extraída. Entonces se hicieron mil conjeturas acerca de la explicación de estos hallazgos.

Hoy, podemos comunicar a nuestros lectores que en las obras de pavimentación de la Plaza de San Miguel, junto a la Iglesia de San Juan de Puerta Nueva, continúan apareciendo huesos humanos, dándose el caso extraordinario de que estos se hallan a flor de tierra apenas a veinte o veinticinco centímetros de la superficie del suelo. Como dato curioso, ayer, hemos tenido ocasión de ver una mandíbula inferior completa, con el sorprendente detalle de conservar aún todas las piezas dentarias en magnífico estado.

Ante estos hechos nos preguntamos: ¿Se trata de algún cementerio, perteneciente, acaso, a la Iglesia de San Juan, enclavado en esa zona? No estamos capacitados para contestar este interrogante, pero el hecho de la aparición de restos humanos es cierto y ahí quedamos la pregunta por si se digna capacitarlos a alguna pluma capacitada. Muchas gracias.

Guia religiosa

SABADO 10 DE ENERO

Santos: Nicanor, mr., Gregorio X, p., Guillermo, Juan Bueno, obs., Pedro, mj., Gonzalo, ofs.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misa a las diez y media.
SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.
SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y siete y media.
Santo Rosario a las siete y media.
SAN ESTEBAN.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media.
SAN LAZARO.—Misas a las ocho y media y nueve.
Santo Rosario a las siete.
SAN FRONTIS.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media.
CABAÑALES.—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las siete y media.
SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho.
SAN TORCUATO.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y siete y media.
Santo Rosario a las siete y media.
SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.
SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.
SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.
LOURDES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.
SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho y ocho y media.
SAN JUANISTAS.—Misa con ventall todos los días a las ocho.
Santo Rosario, a las siete.
MAGDALENA.—Misas a las ocho y nueve.

TRANSITO.—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las siete.
MARINAS.—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las seis y media.
CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.

CASA NOVICIADO DEL «AMOR DE DIOS».—Misa a las siete y media.
JOSEFINAS.—Misa a las ocho.
DOMINGO II DE ENERO

1.º de Epifanía.—La Sagrada Familia
Santos: Alejandro, Salvio, obs., Pedro, Severo, Donato, Anastasio, Esteban, mrs., Paulina, Martín, obs., cts.

CULTOS

S. I. CATEDRAL: Misa a las nueve, nueve y media y diez.
SAN VICENTE MARTIR: Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, once y doce y media.
Santo Rosario a las ocho.
SANTIAGO DEL BURGO: Misa a las diez.
SAN ANDRES: Misa a las nueve.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO: Misa a las ocho y media, a las nueve y a las doce horas.
Santo Rosario a las cuatro.
SAN CLAUDIO DE OLIVARES, ANEXA A LA ARCIPRESBITAL DE SAN ILDEFONSO: Misa a las ocho y media.
SAN JUAN DE PUERTA NUEVA: Misa a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y media y a las doce.

Santo Rosario a las siete y media.

Alto de la Cruz de San Juan de Puerta Nueva: Misa a las ocho y media, a las nueve, a las diez y media y a las doce.

Santo Rosario a las siete y media.

Santo Rosario a las siete y media.

Santo Rosario a las siete y media.

MILITARES

Por Orden de fecha 3 del corriente mes asciende a comandante de la E. C. el capitán don Antonio Jiménez Cordobilla, con destino en la Caja de Reclutas número 58, quedando en la situación de disponible forzoso en esta plaza.

Por Orden de fecha 2 de igual mes es destinado a la Guardia Civil, Segunda Comandancia del Primer Tercio Móvil, el personal de tropa del Regimiento Infantería Toledo, número 35, que a continuación se relaciona:

Cabo 1.º Victoriano Reguero de León.
Cabo Angel Vaquero San Victor.
Soldados Rafael Villario Mielgo y Toribio Ramos Nistal.

Servicio de bolsa

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO

CAMBIOS DEL DIA 9

TITULOS	
FONDOS PUBLICOS	
Interior 4%	88,25
Exterior 4%	108
Amortizable 4% 1908 (1909)	99,50
" " 3% 1928	93,50
" " 4% 1-10-1945	99,25
" " 4% 15-11-45	99,25
" " 3 1/2% 15-7-45	92,65
" " 3 1/2% 1-1-1945	92,50
" " 3 1/2% 8-3-46	92,0
" " 4% 7-3-47	98,75
Tesoro	
2 7/8% 1-6-1943	
" " 3% 1-3-1944	100,25
" " 2 7/8% 10-1-1945	100
" " 3% 20-11-45	100
Reconstrucción	
Cédulas 4%	98,25
Obligaciones RENFE 4%	96,25
Garantía del Estado	
Empréstito del Majazgo 4%	98
F. C. Tángier a Fez 4%	
CEDULAS	
Hipotecario 4%	91
" " 4%	97
" " 4% exentas	101
Crédito Local 4% Interp.	96,75
" " 4% lotes	99,50
ACCIONES	
Bancos	
Banco de España	432
" Exterior de España	395
" Hipotecario	580
" DE BILBAO	405
" Central	595
" Español de Crédito	
" Hispano Americano	268
" Popular Español	
Eléctricas	
Electra de Madrid	317
Hydroeléctrica del Chorro	495
" Española	303
Iberduero, ordinarias	345
" " 4% 1944	345
" " 4% novísimas	345
C.H.A.D.E., serie A/C	
D/E pesetas	
Melgómor	257
Saltos del Nansa	216
Sevillana de Electricidad	378
Unión Eléctrica Madrileña	225
Telefónica Nacional, preferentes	211
Telefónica Nacional ordinarias	218
Mineras	
Duro Felguera	347
Minas del Rif	317
" Los Ochos" Ptas.	
Ponferrada	
Monopolios	
C. A. M. P. S. A.	205
Tabacalera	1.375
Navales	
Naviera Aznar	140
Naval, ord.	151
" pref.	
Seguros	
Unión y Fénix Español	1.760
Ferrocarriles y Tranvías	
Madrileña de Tranvías	137
Metropolitano de Madrid	372
Azucareras y Alcolholeras	
"El Águila"	
General Azucarera	206
Ebro	
Inmobiliarias y Construc.	
C. A. I. S. A.	118
C. E. I. S. A.	
Dragados y Construcciones	246
F. I. S. A.	106
Inmobiliaria Asturiana	350
Construcciones Metálicas	
Alto Hornos de Vizcaya	275
Auxiliares de Ferrocarriles	263
Industrias Químicas	
Explosivos	465
Llofar, ordinarias	
" pref.	
Española de Petróleo	469
Unión Resinera Española	220
Varios	
Papelera Española	
S. N. I. A. C. E.	525
OBLIGACIONES	
C. H. A. D. E. 6%	
" Bonos	
Saltos del Duero 5%	99,25
Sevillana de Electricidad 5%	100
Telefónica Nacional 5%	92
Madrileña de Tranvías 5%	
Mercados y Adifios 5%	
Minero Peñaroya 5%	94

¡AGRICULTORES!

Efectuamos tus reservas de reserva de remolacha en

GESTORIA AGRICOLA

CALVO SOTELO, 3 APARTADO, 130 ZAMORA

Hostelería (4)

Art. 27 Entre los apartados d) y e) de la actual redacción del artículo, se intercalará un nuevo apartado que dirá:

e) LIMPIADORAS.—Es aplicable a esta categoría profesional, el concepto dado a la misma al tratar de los establecimientos de las Secciones primera y segunda.

El actual apartado e) de este artículo pasará a ser apartado f).

Art. 30 Se agregará a este artículo un nuevo apartado que dirá:

«8) Solo podrán emplear aprendices de camareros, los establecimientos que tengan una plantilla superior a dos camareros, y en la proporción de uno por cada cinco ayudantes de los mismos».

Art. 35 Al apartado 5.º se añadirá un segundo y último párrafo redactado en la siguiente forma:

«Se exceptúan los servicios de restauración y limonada, prestados a sus socios en esta clase de establecimientos, los cuales servicios serán gravados, únicamente, con el 9 y el 12 por 100, respectivamente».

Art. 43 En el apartado 5) de este artículo se introducirán las siguientes modificaciones:

«Los sueldos fijados para el tenedor de cuentas clientes, serán los siguientes:

Lujo	450 pesetas
1.ª A.	425 »
1.ª B.	400 »
2.ª	375 »

Hostelería (5)

En este apartado se fija, por error, el sueldo de 375 pesetas para los auxiliares de oficinas menores de edad ocupados en establecimientos de segunda categoría, cuando el sueldo que realmente les corresponde de 275 pesetas.

En el apartado b) se fija el sueldo de 250 pesetas para los tenedores de cuentas clientes, que prestan sus servicios en establecimientos de primera categoría, cuando el sueldo que realmente les corresponde, es el de 375 pesetas.

Art. 44 En el párrafo inicial donde dice: «Las condiciones mínimas de trabajo del personal comprendido en esta Reglamentación...» debe decir: «Las condiciones mínimas de trabajo del personal comprendido en esta Reglamentación...»

En el apartado a) de este artículo se unirán los sueldos correspondientes a la categoría profesional de fregadoras en la siguiente forma:

	Lujo	1.ª A.	1.ª B.
Fregadoras	200,00	200,00	200,00

El apartado c) señala, por error, el sueldo de 300 pesetas al tercer cocinero en los establecimientos clasificados en primera categoría, siendo el que realmente les corresponde el de 400 pesetas.

Art. 47 A la escala de sueldos contenidos en este artículo se agregará:

¡AL FUTBOL GRATIS!

CONCURSO DE PRONOSTICOS-PATROCINADO POR EL AT. DE ZAMORA

Don que vive en calle de num. cree que la próxima jornada de Liga en el Primer Grupo de la Tercera División, arrojará los siguientes resultados:

AT. DE ZAMORA	Maestranza	Lemos	Pontevedra
Juvenil	Santiago	Betanzos	Arosa
Leonesa	Ponterradina	Orensana	Galla
Lucense	Berbes		Firma

Todos los quinieltos premiados en nuestros tres últimos concursos ¡Al Fútbol Gratis!, se pasarán esta tarde por esta Casa, José Antonio, 7, donde les serán entregadas las localidades con que les obsequia el Club Rojiblanco para que puedan presenciar el encuentro Atlético de Zamora-Maestranza. Área de León que se jugará mañana, a las 3,30, en el terreno del Frente de Juventudes.

JUGADORES DEL ATLETICO SANCIONADOS

Con ruego de publicación, la Junta Directiva del Club Atlético de Zamora nos envía la siguiente nota:

La Junta Directiva del Club Atlético de Zamora, en sesión celebrada con fecha 8 del actual, acordó imponer a varios jugadores de su equipo las sanciones siguientes:

A don José María Cabal, destitución en su cargo de capitán del equipo, e imposición de sanción económica, por su actitud indisciplinada y apática en el partido celebrado el día 4 del actual, frente al Galicia-Arsenal, de El Ferrol, del Caudillo; a don Benito García García, a don Lorenzo Navarro Sánchez y don Alfonso Pinto Rey, amonestarles por su falta de estímulo e interés en la defensa de los colores del Club, durante el partido de reterencia y a don Jesús Fernández Neira y don Manuel Fernández Blanco prevenirlas por su conducta incorrecta y antideportiva, apartándose de las normas disciplinarias que en su concepto los jugadores profesionales están obligados a observar en todos los ordenes de su vida; aún en aquellos que no tengan relación directa con el fútbol, de conformidad con las disposiciones federativas.

Esta Junta Directiva, que no regatea el menor esfuerzo y estímulo hacia los jugadores que forman nuestro equipo, tiene el decidido propósito de no tolerar el menor sistema de indisciplina y falta de compañerismo llegando si esto se produce, a imponer severas sanciones en armonía con las disposiciones dictadas al respecto por la Federación Española de Fútbol, a la cual se dará cuenta en todo momento de la infracción cometida, quedando a salvo el decoro del Club, que por encima de todo, tiene que ocupar el lugar que por su limpo historial, le corresponde.

Zamora, 9 de enero de 1948.—Por la Junta Directiva del Club Atlético de Zamora.
El secretario general Accetal.—E. Miquel de la Iglesia.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
Cine Barrueco.—«Los desesperados».
Teatro Principal.—«El hombre de la conquista».

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 9, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 876 y con 2,50 los terminados en 76.

FARMACIAS DE GUARDIA
Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

SANTOS LOPEZ ARBITRARA EL ATLETICO-MAESTRANZA

Para el domingo correspondiente jugar los siguientes partidos de Liga:

- PRIMERA DIVISION**
Madrid-Tarragona.
Sevilla-Español.
Sabadell-A. de Madrid.
Gijón-Valencia.
Real Sociedad-A de Bilbao.
Celta-Oviedo.
Barcelona-Alcavano.
- SEGUNDA DIVISION**
Mallorca-Valladolid.
Ferrol-Málaga.
Bilbao-Murcia.
Hércules-Badajoz.
Córdoba-Mestalla.
Levante-Castellón.
Granada-Coruña.
- TERCERA DIVISION**
Grupo primero
Juvenil-Santiago.
Leonesa-Ponterradina.
Lucense-Berbes.
Lemos-Pontevedra.
Betanzos-Arosa.
Orensana-Arsenal.
At. Zamora-Maestranza, Santos López.

¡AQUI, RADIO ZAMORA...

Programas para hoy

- SOBREMESA**
13.30.—La canción del día.
13.34.—Santorol.
13.36.—Variedades modernas.
14.10.—Guía Comercial.
14.15.—«Así canta Galicia».
14.30.—Radio Nacional de España.
14.45.—Fragmentos de revistas.
15.05.—Altavoz local.
15.10.—Información comercial.
15.15.—Interpretaciones de la Orq. Joe Daniels.
15.30.—Intermedio.
15.35.—Recital de violín.
16.00.—Cierre.

- NOCHE**
20.30.—Audición de carte flamenco.
21.04.—Emisión del radioyente.
21.35.—Guía Comercial.
21.40.—Música diversa.
21.45.—Radio Nacional de España.
22.00.—«Emisión semanal religiosa» por don Clemente González.
22.20.—Notas de sociedad.
22.40.—Altavoz local.
22.45.—Información Comercial.
22.50.—«Microreporte» por TIM.
23.00.—Música de baile.
23.30.—Música clásica. «Sinfonía núm. 80», de Haydn.
23.45.—Intermedio Literario.
23.50.—Variedades musicales.
00.30.—Cierre.

Fue aplazada la conferencia de ayer en Acción Católica

Por indisposición pasajera del capitán de Infantería, secretario local del Movimiento, camarada Eustaquio Gil Martín, fué suspendida la conferencia que había de pronunciarse en el Centro interprovincial de los Jóvenes de Acción Católica, acerca del tema «Preparación del joven para la última batalla». Esta conferencia tendrá lugar el próximo viernes a las ocho de la noche.

¿Es posible que no haya pensado nunca nadie en lo que va a decir en el momento de morirse? ¿Es posible que no haya pensado nunca nadie en cuales van a ser sus últimas palabras?
No. Seguramente eso no es posible. Pero lo que sí es posible, lo que no ofrece duda alguna es que poca gente lo ha pensado.
Y sin embargo...

Sin embargo, lectora y lector queridos, algunas palabras tiene que ser y han de ser las últimas palabras de cada persona: las últimas palabras más y vuestras, cuando lector y lectora...

Y conviene mucho hallarse preparado para el caso, porque si es importante vivir, no es menos importante morir, porqué fueron tantos en el Mundo los que se hicieron acreedores al recuerdo —y hasta a la fama— por lo que dijeron mientras vivían como los que lograron una u otra cosa por lo que dijeron al morir; y porque, en fin, si rehúimos este asunto, nos exponemos a que luego, en el momento de morir, no se nos ocurra nada que esté bien... lo cual estaría francamente mal.

No ignoro, y de sobra comprendo que, aunque me hallé, como me hallo, ansioso de ayudarlos, lectora y lector, la ayuda es difícil, pues, vosotros sois criaturas de rica personalidad y de intransferible independencia. Y no cebré por lo tanto, en la torpeza de aconsejarlos lo que debéis decir como últimas palabras el día —lo más lejano posible— que decidáis morirlos. Tampoco os comunicaré lo que yo particularmente tengo pensado decir en mi día, pues ello podría constituir una coacción. Pero sí puedo —y es lo que voy a hacer— repasar un poco lo que las grandes figuras de la Historia dijeron como frases post-mortem para que elijáis vuestro gusto.

Las últimas palabras de todos los seres históricos que pudieron hablar en el momento de morirse son susceptibles de dividirse en seis grupos. El primero y principal el constituido por las que tuvieron la suerte de pensar en las cosas del alma en ese definitivo instante, el segundo el de los que se refirieron a las cosas de su profesión, el tercero el de los que pensaron en la muerte, el cuarto el de los que murieron protestando, el quinto el de los que murieron disculpándose, y el sexto y último el de los que dijeron cosas inclassificables al llegar al trance de morirse.

Véamos con cierto detenimiento los seis grupos.
Al primer grupo, que es inmenso, que es infinito en la Historia, pertenecen las muertes de Cristóbal Colón, de Pizarro, de Juana de Arco, de Enrique VIII, de madame Louise y de Ana de Bolena, entre miles y miles de ejemplos.
Colón muere placida y oscuramente en Valladolid, diciendo

Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
VENDO casa nueva construcción con corral y cuarto de baño, llave en mano. Tratar: General Aranda, 2. (43).
SE VENDE coche Packard, servicio público, 7 plazas, ruedas nuevas o cambiaría por coche más chico servicio público. Para verlo Plaza de Santiago, Felipe Márquez. (45).
VENDO carro varas para una mula con o sin arcos. Tratar: Arsenia Pequeño, en Canizo. (49).
VENDO tejat con máquina cortadora y utensilios necesarios. Tratar con Vda. de Amador Domínguez, en El Perdigon. (50).
HUEVOS: Vendo 24 pesetas docena «Ferrero». (53).

Ofertas
OFERTA INTERESANTE. Se compran terrenos hasta 30 fanegas de tierra en una sola finca o en varias, factible hacer regadío. Informes: San Pablo 13, Confitería. (35).
GANADEROS: Desembarco vagón de vacas y novillas recién paridas, gran producción. Leche: Montañesa, Carretera Estación número 25. Ramón Sáiz. Zamora. (51).

Trasposos
TRASPASO Droguería sitio céntrico, por ausencia, con o sin existencias. Informes: Félix Bonifaz, 33. Zamora. (34).
TRASPASO comestibles céntrico, amplios locales, cualquier industria, venta de casa, calle comercial. Razón esta Administración. (46).

TEMAS FRIVOLOS

¿HA PENSADO EN LO QUE VA A DECIR EN EL MOMENTO DE MORIRSE?

Por Enrique JARDIEL PONCELA

como si fuese el sacerdote de sí mismo: «In manus tuas, Domine, commendo spiritus meus» y en cambio en la agitación desesperada de una defensa por las armas contra la traición y contra el asesinato que se le enfrentan, Pizarro, atravesado por la espada de Rada, no tiene tiempo si no de gritar «¡Jesús!» Grito que Juana de Arco, ya rodeada por las llamas del martirio había completado exclamando: «¡Jesucristo!». Por su parte el «Barba Azul» inglés el de las tres Catalinas y las dos Anas, a quien el Arzobispo Cranmer interrogaba angustiado si moría en la fe de Cristo, musitó sencillamente: «Sí». En tanto que Madame Louise con verbosidad e ímpetu propias del guerrero y no de la dama, había de lanzar como últimas palabras su imperioso: «¡Al Paraíso! ¡Vivo, vivo! ¡A todo galope!» y mientras que Ana de Bolena la espada del ejecutor —venido para el caso exclusivamente desde Calais, porque, sin duda, era un especialista— le cortaba la vida, la garganta y la última frase, pues, arrojada ante el tajo, comenzó a decir: «¡Señor, tened piedad de mí! ¡Señor tened piedad de...!» y ya no pudo decir nada más.

Del segundo grupo, también numerosísimo que al morir pronunciaron palabras profesionales hay buenos ejemplos para la lectora y el lector en las muertes de Boubours, de Cusier, de Lagny, de Napoleón, Richelieu, de Corot, de Nelson, de Murat, de Chopin, de Lacerpede, de Goethe y de Balzac.

La última frase de Boubours, gramático francés, fué típicamente «profesional», sintió que todo se terminaba y murmuró: «Voy a morir... voy a morir, que de las dos maneras se puede decir...» y se murió de la última manera. Al anatómico Cusier la guadaña le contó un indudable razonamiento profesional, pues, falleció diciendo: «La cabeza se inserta...». Con el suspiro definitivo, Napoleón dejó escapar cinco palabras que habían galvanizado su vida: «Francia... Ejército... cabeza de Ejército...» y Nelson, inglés al fin y al cabo fué más laconico, limitándose a susurrar: «Dios... Patria...» Convinieron en dar él mismo la voz de mandó de su propio fusilamiento, Murat deja el mundo luego de haber ordenado: «¡Mando yo! ¡Carguen! ¡Apunten! ¡Fuego!» E instado por su confesor a perdonar a sus enemigos, Richelieu cierra su boca para siempre al declarar: «No tengo más enemigos que los del Estado», la más profesional declaración —resumen de un gobernante. Mientras, Lacerpede, naturalista francés, uniendo el profesionalismo al compañerismo admirativo, había de sumirse en la nada, anunciando: «Voy a reunirme con Buffon». Y Goethe, buscando resplandor en la suprema tiniebla, concluía diciendo: «Luz, más luz». En tanto que el pintor Corot, mezcla de profesionalismo daltónico y de incompenión para lo espiritual, agonizó con una reflexión extraña: «Espero de todo corazón que en el Cielo se pueda sentir la vida llamada a voces a un personaje de una de sus novelas: «¡Bianchón! ¡Bian-

chón!», al tiempo que su contemporáneo Chopin se extinguió con la súplica de: «Tocad Mozart y acordados de mí». Pero la más impresionante escena de profesionalismo habada al borde de la tumba la interpuso el matemático Lagny que llevaba ya en su lecho varias horas sin dar señales de existencia y que cuando un compañero de profesión se le acercó, y para comprobar si aún vivía, le preguntó que cual era el cuadro de doce, contestó sin abrir los ojos: «Ciento cuarenta y cuatro» y que al acabar de decirlo, ya no existía.

Al grupo tercero también numerosísimo y lleno de porvenir para el lector o la lectora, lo constituyen los seres que abandonaron el Mundo aludiendo a su muerte en la frase final, y de ellos los más interesantes son Washington Haller, Robespierre, Tomás Moro, Don Juan de Austria, Cromwell, Quevedo, Carlota Corolita, Schuber, Carlos V y Espronceda.

Jorge Washington, organizador hasta su muerte y quizá temeroso de una posible catalepsia, concluyó con el ruego de «Que no se me entierre hasta tres días después de muerto», Haller, filósofo y médico, se estuvo tomando el pulso en la arteria a sí mismo tan hasta el último instante que aún pudo anunciar: «Ya no lato». Robespierre, arrancado por el verdugo el vendaje que le sostenía la mandíbula rota, se vio obligado a hablar de dolor, aunque solo dejó escapar una palabra: «Ay». En tanto que Tomás Moro, muerto también en el patíbulo, había de decirle a los que le acompañaban en la fatal escalera: «Ayudadme a subir, que bajar ya bajaré sólo». Y dos siglos después, una mujer subiendo a otro patíbulo —Carlota Corolita— diría: «El camino es largo, pero estoy segura de llegar». Y siglo y pico antes, don Juan de Austria, moribundo en cama de campaña, se abrazaría a Alejandro Farnesio para susurrar serenamente: «Morir es bueno cuando bien se ha vivido». Pero bastante más tarde en contraste, un hombre de letras —Quevedo— murió en diálogo contradictorio con su médico, lo cual no era nuevo en su vida, y al oírle diagnosticar que aún viviría tres días, diagnosticó él: «Tres días? ¡Ni tres horas!». Y esas vivió. Y no fué el único hombre que se sintió morir a plazo fijo, porque Cromwell había dicho como últimas y exactas palabras respecto a su próximo fin: «Será el viernes», y Carlos V, segundos antes de morir sentenció: «Ya es tiempo». Y en época mucho más moderna, Schuber diría con igual exactitud: «Ha llegado mi fin». Y en época casi actual, Espronceda, específico matemáticamente: «¡Mañana!» y al otro día fué. Ejemplos del cuarto grupo, el de los que murieron con palabras de protesta, igualmente extenso, fueron Madame Du Barry, Julio César, Carlos II, María Curie, Mozart, Víctor Hugo, Catalina Howard y Mma. Roland. La última, dejando en el aire su conocido apérote, siempre de actualidad en el Mundo: «¡Oh, libertad cuántos crímenes se cometen en tu nombre!». César, quejándose de ver a su sobrino entre los asesinos conjura-

dos: «¡Tú, también, Bruto, hijo mío!». María Curie, prostando de que la pusieran una inyección de la última: «¡Por favor, no, dejarme tranquila...». Mozart, lamentando su soledad y diciéndole a su cuñada: «No me dejes solo...». Víctor Hugo, con una sola palabra final, símbolo de todos los dolores humanos ante la muerte: «¡Separación!». Carlos II, deshecho por fuera y por dentro confesando como confesión postrema: «Me duele todo...». Y dos jóvenes y hermosísimas mujeres, muertas decapitadas, una en el Londres sombrío del siglo XVI y otra en el sombrío París del siglo XVIII, la Howard y la Du Barry, se hicieron subir al cadalso entre aullidos de aterrada resistencia, la francesa repitiendo: «¡No quiero morir! ¡No quiero morir!», y la inglesa reitorando: «¡No! ¡No! ¡No!».

En el quinto grupo de los que murieron disculpándose tenemos cinco preciosos ejemplos en Carlos II de Inglaterra, en Lavoisier, en Augusto, en María Antonieta y en la Dulce Nicole.

Y mientras el rey suplicaba al morir a los que rodeaban su lecho: «Perdonéme el tiempo que estoy tardando en morir» y el físico francés al pie de la guillotina explicaba a sus asesinos: «¡Tiempo, pero es de frío», el emperador romano agonizaba diciendo en el colmo del estoicismo: «¡Audi, amigos!». Estoicismo que dos mujeres, una reina y una pobre obrera, guillotinas en el mismo mes, habían de superar cientos de años más tarde y las dos dirigiéndose al hombre que iba a ejecutar, María Antonieta diciéndole: «Os he pisado... Perdón, no lo hice a intentos», y Nicole preguntando al colocarse en la báscula asesina: «¿Estoy bien así, señor verdugo?».

En el último grupo hay «últimas frases» desconcertantes. La de Felipe V, que preguntó: «¿Por qué sucede lo que sucede?». La de Gonzalo de Córdoba, que señalando al Vacío gritó: «¡Dejadle entrar, que es el beato Francisco que viene a visitarme!». La de Pedro de Castilla, que murió exclamando: «¡Yo soy! ¡Yo soy!». La de Edison, que murmuraba al morir: «¡Qué hermoso es esto!». Y la de un escritor español, Taboada que mirándose a un espejo se dijo a sí mismo: «¡Adios, chico!».

Hay donde elegir. Realmente hay donde elegir. Y si el lector y la lectora no eligen «frase final» para su muerte será porque tengan resuelto no morirse, decisión contra la cual yo no puedo hacer nada.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

En Argentina se piensa y se obra en español

Después de la guerra se observa en el país una gran pujanza del catolicismo

BARCELONA, 9.—Al regreso de su viaje por América, don Fernando Serrano Mesa, director de la revista «Cristiandad», ha hecho unas manifestaciones sobre las impresiones que ha recogido en Suramérica. Empezó diciendo que en la Argentina se observa una gran pujanza del catolicismo. Recientemente se celebraron cursillos de A. C. que constituyeron una magnífica labor de capacitación entre los universitarios.

Después de la guerra, Argentina ha experimentado una gran devoción católica. Refiriéndose a la influencia de la hispanidad en aquella gran república suramericana, el señor Serrano agregó:

En Argentina se piensa y se obra en español aunque no sea precisamente Buenos Aires una capital puramente hispana: es una ciudad cosmopolita. En el interior se nota más la influencia española. Terminó diciendo que en las distintas naciones que ha visitado se observa un gran amor a España y que se va abriendo paso a la realidad de nuestra situación. En cuanto a los exiliados dijo que están completamente desprejuiciados.—Logos.

Los que enviéis donativos a la CAMPAÑA DE INVIERNO, contribuis a restar dolor y a multiplicar alegrías a millares de zamoranos.

Cámara de Comercio

Servicio de tasa de talones y reclamaciones a las compañías de ferrocarriles

A partir del día de hoy, queda monitorado en esta Corporación un servicio de tasa de talones y reclamaciones a los ferrocarriles, en beneficio de los asociados de la Cámara de toda la provincia, pudiendo, cuantos usuarios les interese, informarse en las oficinas de la Corporación los días laborables de las 10 a las 14 horas. Zamora, 5 de enero de 1948.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Simón Castaño Delgado

Falleció en Corrales, a los 82 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos

— R. I. P. —

Su desconsolada esposa, doña Casilda Ramos Casaseca; hijos Antonio, Abelardo, Manuel, Dionisio y Luisa; hijos políticos, don Isidro Delgado, doña Carmen Hernández Brioso, doña Manuela Casaseca Ramos, doña Josefa Casaseca Casaseca y doña Eloina Galván García; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral de Cabo de Año, que tendrá lugar el próximo lunes, día 12, en la iglesia parroquial de Corrales, a las 10 de la mañana, por lo que le quedarán agradecidos.

Corrales, 10 de enero de 1948.



Nuestra Señora de Fátima cruza el río Guadiana escoltada por la flota pesquera de Ayamonte

Terminados los actos religiosos de profundo fervor mariano la sagrada imagen regresó a tierra portuguesa

AYAMONTE, 9.—Con motivo de la visita de la Virgen de Fátima a esta ciudad, la animación es extraordinaria y la población vive horas de emoción inenarrable. Ayer tarde llegó a la ciudad el cardenal arzobispo de Sevilla Dr. Segura, que fue recibido por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Continuamente y de todos los pueblos de la comarca acuden peregrinaciones. Ayamonte está totalmente adornado con arcos, colgaduras, guirnaldas y banderas portuguesas y españolas. A las siete de la mañana llegó procedente de Sevilla un tren especial con un millar de peregrinos. Poco después llegaron en automóvil las autoridades de Huelva y un tren con tres mil peregrinos. A las diez de la mañana el cardenal arzobispo en unión del alcalde y demás autoridades se dirigieron al muelle de Portugal para recibir a la venerable imagen de Nuestra Señora de Fátima. En los alrededores del muelle se apiñaba una ingente multitud anhelante de presenciar la llegada de la imagen. Esta había sido depositada en Villareal de Santo Antonio a bordo del vapor «Rival», artísticamente adornado. Acompañaba a la imagen el obispo de Faro, Dr. Marcelino Blanco, alcalde de Villareal de Santo Antonio, capitán, Soutreiro, gobernador civil don Antero Cabral, diputado del Algarbe, ingeniero don Sebastián García Ramírez, religiosos lusitanos, y otras autoridades de la nación hermana. La embarcación que conducía la imagen fué saludada por la flota pesquera de Ayamonte engalanada con banderas. El paso de la Virgen de Fátima por el río Guadiana, escoltada por numerosos vaporcitos, todos ellos engalanados, fué de una belleza indescriptible. Al llegar a tierra donde se hallaba levantado un monumental arco de flores, se detuvo el paso de la comitiva y en aquel momento el alcalde de Villareal de Santo Antonio en medio de absoluto silencio, hizo entrega de la imagen al alcalde de Ayamonte, quien pronunció un discurso con emocionadas frases, haciendo resaltar el fervor y catolicidad de los ayamontinos y la fraternidad hispano-lusitana. La comitiva religiosa continuó hasta la plaza del General Queipo de Llano, donde se había erigido un altar cuajado de flores y plantas. Seguidamente dió comienzo una misa de comunión, recibiendo la Sagrada Forma numerosísimos fieles. Acudieron a venerar a la Virgen de Fátima gran cantidad de enfermos y paralíticos venidos de toda la comarca. Terminada la misa de comunión comenzó otra de medio pontifical fervorosamente oída por millares de fieles. Después de esta ceremonia la imagen fué trasladada a la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, procesionalmente figuraban en la comitiva todas las autoridades, el cardenal arzobispo y el prelado de Faro. La banda municipal interpretó diversas composiciones religiosas. Varias escolanías, también han intervenido y el pueblo entero se ha sumado a este acto de fervor mariano. Poco después de las seis de la tarde la imagen con los mismos honores que a su llegada ha sido embarcada en el «Rival» de regreso a su país y siendo despedida por el cardenal arzobispo de Sevilla y las autoridades de Huelva y Ayamonte.—Logos.

EL LUNES VOLVERA A SU SANTUARIO LA VIRGEN DE FATIMA

LISBOA, 9.—El próximo día doce volverá a la Cova da Iria la imagen de la Virgen de Fátima, que desde el trece de octubre pasado ha recorrido diferentes regiones del país en triunfal peregrinación. La Sagrada imagen ha recorrido la zona del Patriarcado de Lisboa, ciudades de las archidiócesis de Évora y de las diócesis de Beja y Algarbe. También pasó la frontera y estuvo en Badajoz y Ayamonte. Ha sido elaborado un programa de ceremonias religiosas por el obispo de Leiria para solemnizar el regreso de la venerada imagen a su Santuario.—Efe.

Gratificación de 250.000 pesetas a cuatrocientos mineros de Belmes

La suma ha sido facilitada por el Ministerio de Trabajo por cuenta de la Hullera Belmesiana

PENARROYA, 9.—En el vecino pueblo de Belmes, se han pagado en el Ayuntamiento de dicha localidad unas doscientas cincuenta mil pesetas que el Ministerio de Trabajo anticipa por cuenta de la Hullera Belmesiana, a más de cuatrocientos obreros, en concepto de gratificación del 18 de julio de 1946 y 1947 e incremento del plus de cargas familiares del tercero y cuarto trimestre de 1946 que la Hullera Belmesiana adeudaba a sus trabajadores por crisis económica ocasionada por tener paralizada la salida de carbones. Los mineros han expresado su júbilo y elogian unánimemente la labor social que realiza el Gobierno a través del Ministerio de Trabajo. Además por expreso deseo del ministro de Trabajo y respaldando a una aspiración de los productores ha sido enviado un inspector de Trabajo que fijará su residencia en Penarroya-Pueblo Nuevo.—Efe.

VICTOR MANUEL III

Y LOS CUARENTA Y UN SOBERANOS DE LA EUROPA DEL CATORCE

Por Pedro MOURLANE MICHELENA

REDIMOS, no en la, cuatro estaciones de la vida, pero sí en el otoño, tres bienes: silencio, ausencia y distancia. Los pedía, y Dios se los dió, el último rey de Italia, Víctor Manuel III, que se nos va con el año 1947. «La Europa de mis padres», decía el monarca en el desierto—no es la Europa de mis padres, cuyo destino se trocó en 1914. Humberto I muere asesinado en Monza en 1900. Su esposa, la reina Margarita, se extingue en 1926 a los sesenta y cinco años, y ha asistido, por tanto, a la trasmutación de la Europa de sus progenitores. Casada a los quince, es muy joven cuando Carducci la canta, entre el estupor de los republicanos:

«Y a ti tocando la estrofa arcaica, hija del fiero tumulto indomito, tres veces tu frente roca con el ala que el rayo conoce. Salve te canta princesa aditísima, que coronaron las gracias providas, princesa por quien tan suave la piedad gozamente razona. Salve piadosa, mientras creas sombras de Sanzio pueblan las visperas de Italia y suspire amorosa la canción de Petrarca entre lapros.»

La reina Margarita, nieta del rey Carlos Alberto de Cerdeña, hija del príncipe Fernando de Saboya, duque de Génova, y de la princesa real Elisabeth de Sajonia, ve de cerca en 1914 a los cuarenta y un soberanos de Europa que en el primero de noviembre tenían: Francisco José I, emperador de Austria, 84 años; Juan II, príncipe Liechtenstein, 74; Nicolás de Montenegro, 73; Pedro I, de Serbia, 70; el gran sultán de Turquía, Mehmed V, 69; Luis III de Baviera, 69; Guillermo II de Wurtemberg, 66; Alberto de Mónaco, 65; Bernardo, duque de Sajonia Meiningen, 63; Godfrier, príncipe de Schwarzburg, 62; Augusto, gran duque de Oldemburgo, 61; el Santo Padre Benedito XV, 59; Federico II, duque de Anhalt, 58; el otro Federico II, gran duque de Baden, 57; Gustavo V de Suecia, los 50 (en el año entrante de 1948 cumplirá, consiguientemente, los 90); Enrique XXVII, de Reuss, 55; Guillermo II, emperador de Alemania y rey de Persia, 55; Fernando I de Bulgaria, 55; Federico, príncipe Waldeck, 49; Federico Augusto III, rey de Sajonia, 49; Jorge V de Inglaterra, 49; Fernando de Rumanía, 49; Nicolás II, emperador de Rusia, 46; Constantino I, de Grecia, 46; Ernesto Luis, gran duque de Hesse, 46; Víctor Manuel III de Italia, 44; Cristian X, de Dinamarca, 44; Leopoldo IV, príncipe de Lippe, 42; Ernesto II, duque de Sajonia, Altemburgo, 43; Haakon VII de Noruega, 42; Alberto de Bélgica, 42; Guillermo Ernesto, gran duque de Sajonia Weimar Eisenach, 38; Guillermina, reina de los Países Bajos, 34; Federico Francisco IV, gran duque de Mecklenburgo-Schwerin, 32; Adolfo Federico VI, gran duque de Mecklenburgo-Strelitz, 32; Adolfo, príncipe de Schaumburgo Lippe, 31; Carlos Eduardo,

duque de Sajonia Coburgo Gotha, 30; Alfonso XIII, 28; Ernesto Augusto, duque de Brunswick, 26; y María Adelaida, gran duquesa de Luxemburgo, 20.

A estos cuarenta y un soberanos vió de cerca la reina Margarita, a quien Carducci cantó como años antes a la Cruz Blanca de los Saboya. Nuestro es el aforismo que se graba en una medalla de San Francisco de Sales. Hay que dar lo que se tiene, más de lo que se tiene y hasta lo que no se tiene. Comunicamos en ocasiones, y ojalá comuniquemos cien veces más la alegría de que carecemos o el ímpetu que nos falta. En la «Introducción a la vida devota» no se nos conduce ciertamente a la piedad por la vía angosta. Nos recata el obispo de Ginebra lo que se recrea son na e, rudo, aunque ciertos giros en que se recrea son de aquellos que Miguel de Montaigne llamaba «doux-fleurants». San Francisco de Sales es un director de conciencia, y muy mundanamente, eso sí, nos encamina a la austeridad. En el modo de partir el pan conocieron los discípulos de Emmaus a Cristo y en el de partir el oro conocemos a los reyes. El de la mano horadada es el sobrenombre de uno de los de Castilla, para quien sus feudos antes que riqueza son señorío. Sabía la reina Margarita repartir los bienes que Dios le puso en la cuna. Es ella quien donó a Bolonia la biblioteca de Carducci, adquirida antes de que se esparciese. Del poeta es aquel principio de estrofa:

«A sus cantores, los monarcas daban largos collares, retulgentes de oro». Pierde la Europa de los cuarenta y un soberanos, la de 1914, uno de los pocos que le quedaban. Los dones de Víctor Manuel III, mas que riqueza le gran señorío que remonta como la estirpe saboyana al año mil. De héroes y de cosechas, habla un verso de Virgilio que para el rey era divisa heráldica. Al honor de las armas, como al canto secular de los trabajos y los días, era sensible el Saboya que ha muerto lejos de los suyos. Sabemos y no olvidamos, lo que la Universidad, los oficios, el auge colonial, las artes y la gran industria le deben. Como jefe de la familia italiana, ha estado más cerca del infortunio que de la aventura. A los setenta y siete años baja a la tierra después de cuarenta y siete de reinado. Su padre Humberto, murió a mano airada a los cincuenta y siete; a su bisabuelo, Carlos Alberto de Cerdeña, a los cincuenta y uno, y su bisabuelo en fin, Carlos Manuel, a los treinta. Tras los reveses de las armas y la pérdida de una parte de sus dominios, vivir para Víctor Manuel, en el desierto, era la angustia misma. Piensan algunos que el soberano, horas antes de extinguirse, creía haber vivido doscientos años. No. El silencio, la ausencia y la distancia, son grandes bienes cuando la adversidad golpea. Lo eran para el monarca, quien por ver a su patria renacer a grandes destinos, hubiese vivido de buen grado cien años más. (Especial para IMPERIO. Prohíbase la reproducción.)

CONSEJO DE MINISTROS

Viene de primera pág. 1.º col.

Expedientes de trámite. INDUSTRIA Y COMERCIO. Expedientes de trámite. EDUCACION NACIONAL.

Decreto por el que se modifican algunos artículos del reglamento del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se organiza el patronato de la Biblioteca Nacional.

Decreto por el que se nombra presidente del patronato de la Biblioteca Nacional a don José Martínez Ruiz.

Decreto por el que se deroga parte del de 20 de noviembre de 1946.

OBRAS PUBLICAS. Decreto por el que se autoriza la ejecución por el sistema de administración de las obras de "segunda etapa" de las de defensa de la playa de San Vicente de Montalt (Barcelona).

Decreto por el que se autoriza a la S. A. Tranvías de Zaragoza, para modificar las actuales tarifas de sus servicios urbanos.

Expediente sobre aprobación del proyecto de variante entre las estaciones de Cuatro Vientos a Montes, del Ferrocarril de Madrid-Almorox y de los del pantano de Compuerto y de Santa Ana, de adquisición e instalación de dos grúas eléctricas para el puerto de El Ferrol del Caudillo y de otras cuatro más de pórtico móvil para la junta de obras del puerto de Cartagena.

Expediente de revisión de precios. Decretos de personal.

TRABAJO. Decreto de personal. Decreto por el que se regula el funcionamiento de la cuenta de reservas obligatorias del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Decreto por el que se amplía el campo de aplicación de los Seguros Sociales Obligatorios de Enfermedad, Vejez e Invalidez.

Decreto por el que se nombra delegado especial del Ministerio de Trabajo en el servicio de Mutualidades y Montepíos, Laborales a don José Muñoz.

Oreden acordada en Consejo de Ministros por la que se aprueban varias subvenciones para mitigar el paro.—Logos.

Marshall no dimitirá si el Congreso cambia sustancialmente el programa de ayuda a Europa

WASHINGTON, 9.—El secretario de Estado, Marshall, ha negado, en una conferencia de prensa, calificándolas de incorrectas, las conjeturas que se hacen sobre si dimitirá en el caso de que el congreso cambie sustancialmente el programa de ayuda a Europa.—Efe.

DICE LEWIS DOUGLAS

WASHINGTON, 9.—El embajador de los Estados Unidos en Londres, Lewis Douglas, ha defendido ante la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado a las dieciséis naciones europeas del Plan Marshall, de las acusaciones formuladas en el Congreso de ineficacia y "chapuceria" en el manejo de sus propios problemas de recuperación. "Nos resulta difícil apreciar con distinta crítica: la política y lo que puede parecer vacilación y timidez de algunos de esos países, pero si tuvieramos las dificultades que ellos, poco más hubiéramos hecho", dijo atribuyendo la crisis actual a la guerra y no a otra cosa "si no hacemos nada o lo hacemos inadecuadamente. Europa irá a la dictadura del Estado policiano", agregó repitiendo a Marshall, y señaló que la caída de Europa sería la pérdida de los puntos estratégicos del Mediterráneo y de África del Norte, con consecuencias incalculables, empezando por la de tener que vivir "en un campamento en armas y bajo control incompatible con el actual modo de vivir. También dijo, igual que el secretario de Estado, que no se trata en modo alguno de interferir los asuntos internos de Europa ni de imponer a la ayuda "condiciones no deseables".—Efe.

PROTESTA FRANCESA. PARIS, 9.—El Gobierno francés ha protestado cerca de los Gobiernos de Estados Unidos y Gran Bretaña por el establecimiento de un Consejo Económico bizonal en Alemania occidental según se anuncia oficialmente. Se agrega que la nota está redactada en términos "muy enérgicos".—Efe.

EL "TELON DE ACERO" NO CONSTITUYE UNA DEFENSA CONTRA EL COMUNISMO. NUEVA YORK, 9.—El órgano del Congreso político americano "New York Swiat" dice en relación con la discusión en el Parlamento del Plan Marshall: "Si los políticos a quienes in-

cumbe la tarea de realizar el plan Marshall creen que poniendo en orden Europa hasta el telón de acero podrán localizar así la epidemia del comunismo, podemos decir que viven de ilusiones. Sin embargo dudamos que sucumban a estas ilusiones; más bien estamos dispuestos a creer que tiene designadas sus actividades por etapas: primero, el occidente y después aquella parte del continente que está en las garras del invasor soviético. No olvidamos que el Plan Marshall fué ideado también para aquellos que por motivos independientes de ellos no habían podido ser incluidos en el mismo".—Efe.

Procedentes de Siria contingentes de tropas musulmanas entran en territorio de Palestina

OBSEQUIO DEL GENERAL PERON AL CAUDILLO FRANCO

Como testimonio de amistad del pueblo argentino al español

BUENOS AIRES, 9.—Cinco caballos y tres ejemplares bovinos de raza holandesa-argentina, se hallan en viaje hacia España, como obsequio especial del presidente Perón al General Franco. La Subsecretaría de Información ha anunciado que el obsequio lo ha hecho el general Perón (haciéndose intérprete de los fraternales sentimientos que ligan a la Argentina con la madre patria y como nuevo testimonio de amistad con ese pueblo. Los animales serán entregados al General Franco con un álbum en el que se contienen los antecedentes de las transferencias respectivas. Uno de los caballos ha sido utilizado varias veces por el presidente de la Argentina. El general argentino Alfredo Avalos saldrá hoy por la mañana hacia España en un avión de la F. A. M. A.—Efe.

PARA ENTREVISTARSE CON EL REY MIGUEL LA PRINCESA ANA SALE DE COPENHAGUE

No se ha hecho público el lugar elegido para el encuentro

COPENHAGUE, 9.—La princesa Ana de Borbón Parma, acompañada de su madre la princesa Margarita de Dinamarca, ha salido esta mañana de Copenhague por tren con dirección a un punto que no ha sido revelado donde se entrevistará con el rey Miguel de Rumanía.—Efe.

LA PRINCESA NO CONOCE EL LUGAR EN QUE ENCONTRARA A SU PROMETIDO

COPENHAGUE, 9.—Altes de partir para Basilea con objeto de entrevistarse con el rey Miguel de Rumanía la princesa Ana de Borbón Parma hizo la siguiente declaración a los periodistas: No puedo manifestar el lugar donde se efectuará la entrevista, porque yo misma no lo sé. El rey Miguel sabe donde haré de entrevistarse conmigo en algún punto que no conozco pero que indudablemente el habrá elegido de antemano.—Efe.

LAUSANA NO ES EL LUGAR DE LA REUNION

LAUSANA, 9.—La agencia "United Press" anuncia que según informaciones recogidas en fuentes oficiales suizas, ha sido confirmada la noticia facilitada por miembros del séquito del rey Miguel de Rumanía según la cual la princesa Ana de Borbón Parma irá a Lausana por ahora.—Efe.

LEOPOLDO DE BELGICA MARCHARA EN BREVE A LA HABANA

ROTTERDAM, 9.—El periódico holandés "Algemeen Dagblad" informa que el rey Leopoldo de Bélgica, que vive en exilio en Suiza, saldrá en breve para Lisboa donde embarcará en el transatlántico "Sommerdijk" con dirección a La Habana.—Efe.

SPAAK VISITARA AL REY LEOPOLDO EN SU EXILIO

BRUSELAS, 9.—Paul Henri Spaak, primer ministro belga celebrará una entrevista con el rey Leopoldo de Bélgica que actualmente se halla en el exilio en Suiza con el fin de tratar de hallar una solución al problema de Bélgica, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Ataque comunista a Mukden deshecho por los gubernamentales chinos

Nankin planea una intensa campaña contra las tropas soviéticas en Manchuria

NANKIN, 9.—Las tropas gubernamentales chinas, apoyadas por aviación, han rechazado un ataque comunista contra Mukden. Despechos del Gobierno indican que una amenaza comunista contra Mukden parece haber sido evitada, de momento. Se añade que el Gobierno proyecta intensificar su campaña contra las tropas comunistas en Manchuria.—Efe.

JUDIA MUERTA POR UN GRUPO DEL «HAGANAH»

JERUSALEN, 9.—Oficialmente se anuncia que una judía de 22 años de edad fué muerta a tiros en Tel-Aviv a eso de la media noche. Formaba parte de un grupo que dió el alto una patrulla del «Haganah» en la «tierra de nadie». Cuando tres del grupo se detuvieron, la patrulla disparó y mató a la muchacha. El resto del grupo se dispersó hacia las cercanas posiciones del Haganah después de lo cual hubo un tiroteo de 10 minutos.—Efe.

LOS ARABES LANZAN PETARDOS CONTRA LAS RESIDENCIAS JUDIAS

JERUSALEN, 9.—Comunican de Haifa que durante las primeras horas de la mañana se han dejado sentir varias explosiones motivadas al parecer por petardos que fueron colocados por grupos árabes en las inmediaciones de las residencias judías. Aunque no ha sido facilitado detalles, se cree que no hay que lamentar víctimas personales y sólo algunos daños materiales.—Efe.

INGLATERRA INVITADA A RESPETAR EL COMPROMISO A QUE LE OBLIGA SU MANDATO SOBRE PALESTINA

LONDRES, 9.—La oficina de información de la Liga árabe en Londres ha hecho saber que los árabes opondrán las máximas objeciones a que el Gobierno británico conceda permiso para que desembarquen fuerzas de Marina norteamericanas en Palestina con el fin de proteger las instituciones estudiantiles. Se califica semejante acción de «grave quebrantamiento por parte de la Gran Bretaña de su compromiso de ejercer una responsabilidad indivisa en Palestina». El momento de renuncia de su mandato. Si Gran Bretaña admite a las fuerzas norteamericanas, agrega la nota, «habrá adoptado un principio de peligrosas e incalculables consecuencias, que significaría abrir puerta a la intervención extranjera». Los árabes consideran que esta forma la Gran Bretaña es declaratoria de defensora de la causa sionista y enemiga de los árabes. Termina calificando la posible llegada de marinos norteamericanos a Palestina de «desafío provocador», ante el que los árabes reaccionarán con mayor encarnizamiento y determinación, el redactor de la agencia Reuter dice que de fuente autorizada se sabe que el consúl general de los Estados Unidos en Palestina ha pedido permiso para que un reducido número desembarquen para proteger los edificios consulares de Estados Unidos. No se sabe aún si el Gobierno de Palestina ha accedido a la petición, aunque se advierte que en caso de otorgarse permiso que será claramente sentido que no sentará precedente.—Efe.

Junta asesora de suministros del Sindicato de Papel Prensa y Artes Gráficas

MADRID, 9.—Esta mañana en el Sindicato Nacional del Papel Prensa y Artes Gráficas, ha quedado constituida la junta asesora de suministro de productos químicos relacionada con la producción papelera y de las artes gráficas. Esta nueva junta la forman los representantes de los distintos sectores del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas y representantes de cada una de las actividades industriales relacionadas con dicha producción.—Logos.